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ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ* 

ΔιΠΜΣ "ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ" 
Αριθμ. Πιστοπ.:  

ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΟΤΙ: 

Τόπος γέννησης:  

αφού επέτυχε σε όλες τις από τους πανεπιστημιακούς νόμους επιβαλλόμενες εξετάσεις 

 κρίθηκε άξια του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

"Υγεία και Περιβαλλοντικοί Παράγοντες" 

στις 19/12/2023 (19 Δεκεμβρίου 2023) 

με βαθμό 8,96 (ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΕΚΑΤΟΣΤΑ) "ΑΡΙΣΤΑ " 

Το πιστοποιητικό αυτό χορηγείται για χρήση στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό και υπογράφεται από την Προϊσταμένη της Γραμματείας του Τμήματος, 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 786/05.09.2023 Πρυτανική Απόφαση (ΦΕΚ 5357/07.09.2023, τ.Β'). 

Έλεγχος Γνησιότητας Θεσσαλονίκη, 22/12/2023 

Με εντολή του Πρύτανη 

Η Προϊσταμένη της Γραμματείας του Τμήματος 

(υπογραφή) 

 Θεοδώρα Γαζοπούλου-Τσουφλίδου  

Το παρόν αποτελεί απόδοση του πρωτότυπου πτυχίου στη νεοελληνική γλώσσα. 

Βαθμολογική Κλίμακα Επιτυχίας α) 6-6,49      Καλώς

β) 6,5-8,49   Λίαν Καλώς



γ) 8,5-10      Άριστα 
http://medhef.med.auth.gr/ · Α.Π.Θ. · 54124 · τηλ.: 2310999338 · Info@med.auth.gr 



Σελίδα: 1 από 4 

 
Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η  Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΔιΠΜΣ "ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ" 
http://medhef.med.auth.gr/ · Τηλ.: 2310999338 · email: Info@med.auth.gr · Α.Π.Θ. · 54124 ·  Θεσσαλονίκη 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ 

Αυτό το παράρτηµα διπλώµατος ακολουθεί το υπόδειγµα που αναπτύχθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συµβούλιο της Ευρώπης και την UNESCO/CEPES. Στόχος 
του παραρτήµατος είναι να παράσχει επαρκή ανεξάρτητα στοιχεία για τη βελτίωση της διεθνούς «διαφάνειας» και τη δίκαιη ακαδηµαϊκή και επαγγελµατική 
αναγνώριση των τίτλων σπουδών (διπλώµατα, πτυχία, πιστοποιητικά κ.τ.λ.). Σχεδιάστηκε για να περιγράψει τη φύση, το επίπεδο, το υπόβαθρο, το περιεχόµενο και 
το καθεστώς των σπουδών που ολοκληρώθηκαν µε επιτυχία από το άτοµο που αναγράφεται ονοµαστικά στο πρωτότυπο του τίτλου, στον οποίο επισυνάπτεται αυτό 
το παράρτηµα. Στο παράρτηµα αυτό δεν κρίνεται η αξία και δεν υπάρχουν δηλώσεις ισοτιµίας ή προτάσεις σχετικά µε την αναγνώριση του τίτλου. Υπάρχουν 
πληροφορίες και στα οκτώ τµήµατα. Όπου δεν υπάρχουν πληροφορίες, δίνεται η σχετική εξήγηση. 

ΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΑΤΟΧΟΥ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ 

πώνυμο(α):  

νομα(τα):  

μερομηνία γέννησης (ημέρα/μήνας/έτος), 
Πόλη, Χώρα γέννησης: 

ριθμός φοιτητικής ταυτότητας ή κωδικός:  

 

ΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ 

νοµασία του τίτλου σπουδών και (αν υπάρχει) ο συγκεκριµένος τίτλος (στην πρωτότυπη γλώσσα): 

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, Δ.Μ.Σ. 

ύριος τοµέας σπουδών για την απόκτηση του τίτλου: Υγεία και Περιβαλλοντικοί Παράγοντες 

νοµασία και καθεστώς του απονέµοντος ιδρύµατος (στην πρωτότυπη γλώσσα):Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.), Δημόσιο Πανεπιστήμιο 

νοµασία και καθεστώς του ιδρύµατος που παρέχει τις σπουδές (στην πρωτότυπη γλώσσα): 

Όπως στη 2.3 

λώσσα (-ες) διδασκαλίας / εξετάσεων: Ελληνικά 

 

ΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ 

πίπεδο του τίτλου: 2ος Κύκλος Σπουδών 

πίσημη διάρκεια του προγράμματος: 
3 ΕΞΑΜΗΝΑ, 90 ECTS 

 
Ένα πλήρες ακαδημαϊκό έτος σπουδών ισοδυναμεί με 60 μονάδες ECTS (Ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης 

πιστωτικών μονάδων) και ένα πλήρες εξάμηνο σε 30 ECTS (1 ECTS=25-30 ώρες) (Εναρμόνιση της Ελληνικής Νομοθεσίας, Υ.Α. 

Φ5/89656/Β3, ΦΕΚ 1466/2007/Β, άρθρ. 1-3, σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή). Σε κάθε μάθημα αποδίδεται ο αριθμός των 

απαιτούμενων ECTS (>= 2 ) που εκφράζει το φόρτο εργασίας που απαιτείται από το φοιτητή για την ολοκλήρωση του 

μαθήματος, εργαστηρίου, φροντιστηρίου, πρακτικής άσκησης, κλπ. 
παιτήσεις εισαγωγής: 
Στο Δ.Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι των Τμημάτων Ιατρικής, Οδοντιατρικής, φαρμακευτικής, Βιολογίας, Νοσηλευτικής, 

Ιατρικών εργαστηρίων, Κτηνιατρικής, Γεωπονίας, Γεωλογίας, Χημείας, φυσικής, Μαθηματικών, Μηχανικών-Πολυτεχνικών 

Σχολών και ΤΕΙ, Επιστημών Οικονομίας και  Διοίκησης, Πληροφορικής, Ψυχολογίας, Κοινωνικών  και Ανθρωπιστικών 

Σπουδών, Επιστημών φυσικής Αγωγής, Διατροφολογίας, Αισθητικής Κοσμητολογίας και άλλων Τμημάτων Α.Ε.Ι και Τ.Ε.Ι της 

ημεδαπής και αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής καθώς και πτυχιούχοι Στρατιωτικών Σχολών 



 

Σελίδα: 2 από 4 

συναφούς γνωστικού αντικειμένου. Επίσης, μπορούν να γίνουν δεκτοί και πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων ή άλλων Ανωτάτων 

Σχολών, μετά από απόφαση της Ειδικής Διϊδρυματικής Επιτροπής (ΕΔΕ). 

 
Η εισαγωγή των φοιτητών βασίζεται σε βαθμολόγηση των τεκμηριωμένων προσόντων και της προφορικής συνέντευξής 

τους. 

 

ΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΠΙΤΕΥΧΘΗΚΑΝ 

ρόπος Σπουδών: 

παιτήσεις του προγράμματος: 
Εντατική πλήρης φοίτηση ή μερικής φοίτησης. 

επτοµέρειες του προγράµµατος (π.χ. ενότητες μαθημάτων ή μαθήματα) και οιατοµικοί βαθµοί/πιστωτικές µονάδες 

που ελήφθησαν: 
Στον πίνακα που ακολουθεί περιέχονται τα μαθήματα στα οποία έχει εξεταστεί και έχει πάρει προαγώγιμο βαθμό, καθώς 

και τα μαθήματα για τα οποία έχει τύχει αναγνώρισης ή απαλλαγής. Όπου Υ = Υποχρεωτικό, Ε = Επιλογής. 

ύστηµα βαθµολογίας και, αν υπάρχει, κλίµακα κατανοµής των βαθµών: 
Η βαθμολογική κλίμακα, με την οποία υπολογίζονται οι βαθμοί επίδοσης των φοιτητών είναι δεκαβάθμια (0-10) και ο 
βαθμός μόνον του διπλώματος ακολουθεί την παρακάτω βαθμολογική κλίμακα, με τους ακόλουθους χαρακτηρισμούς 
(Υ.Α. Φ.1231/Β1/425,ΦΕΚ 1099/2000/Β, άρθρο 60): 
 
Άριστα: 8,50 - 10,00 
Λίαν Καλώς: 6,50 - 8,49 
Καλώς: 6,00 - 6,49 

Ανεπιτυχώς: 0,00 - 5,99 

 
Ο ελάχιστος προαγώγιμος βαθμός είναι το (έξι) 6,00 (Κανονισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών του Α.Π.Θ., Σύγκλητος Ειδικής 

Σύνθεσης Α.Π.Θ. αριθμός 127/2-2-11). 

ενική ταξινόµηση του τίτλου (στην πρωτότυπη γλώσσα): null 

 

ΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ Ο ΤΙΤΛΟΣ 

ρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές: Πρόσβαση σε διδακτορικές σπουδές. 

παγγελµατικό καθεστώς (εάν υπάρχει): 
Δεν εφαρμόζεται επαγγελματική κατοχύρωση στο δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα, επαρκεί το Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

ΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

υµπληρωµατικές πληροφορίες: 

α μαθησιακά αποτελέσματα και τα προσόντα όσων παρακολούθησαν επιτυχώς το Πρόγραμμα είναι η εκπαίδευση των 

μεταπτυχιακών φοιτητών στις σύγχρονες επιστημονικές εξελίξεις και η παροχή υψηλού επιστημονικού επιπέδου 

θεωρητικών και πρακτικών γνώσεων  στον τομέα των εφαρμογών των ιστολογικών και μοριακών επιστημών.  

Το Πρόγραμμα στοχεύει στην εκπαίδευση των φοιτητών αναφορικά με τη μελέτη των θεμελιωδών αρχών που ασκεί το 

περιβάλλον στην υγεία και τη διερεύνηση των επιπτώσεων στην υγεία που ανακύπτουν από τους διάφορους 

περιβαλλοντικούς παράγοντες και φαινόμενα.  .  Στοχεύει στην απόκτηση της κατάλληλης εμπείριας για την αντιμετώπισή 

τους μέσα από τα δεδομένα ως γεγονότα και την παράκαμψη ιδεολογικών αντιλήψεων που καλλιεργούνται σε σχέση με 

αυτά. Αποσκοπεί στο να αποκτήσουν οι φοιτητές μέσα από τη γνώση κατάλληλα εφόδια για την υπέρβαση δύσκολων 

καταστάσεων που αντιμετωπίζει ο  άνθρωπος σχετικά με τους περιβαλλοντικούς παράγοντες που επιδρούν στην υγεία. 

Συγκριμένα, οι φοιτητές μετά την ολοκλήρωση των μεταπτυχιακών σπουδών τους θα διαθέτουν 

υψηλού επιστημονικού επιπέδου θεωρητική και πρακτική κατάρτιση πάνω σε θέματα που αφορούν την επίδραση του 

περιβάλλοντος στην υγεία 

 

Να κατασκευάζουν ορθά ερωτηματολόγια και να εξάγουν τα σωστά επιστημονικά συμπεράσματα.     Να αναπτύσσουν  κριτικές και ερευνητικές δεξιότητες που απαιτούνται για σπουδές διδακτορικού επιπέδου. 

   Απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων για μια επιτυχή σταδιοδρομία στον ιδιωτικό, δημόσιο και ακαδημαϊκό τομέα. 

  



 

Σελίδα: 3 από 4 

Επιπλέον της βασικής γνώσης της επιστήμης οι μεταπτυχιακοί φοιτητές αποκτούν την ικανότητα: 1) να εφαρμόζουν τη 

γνώση στην πράξη, 2) να αναζητούν, αναλύουν και συνθέτουν δεδομένα και πληροφορίες, κάνοντας χρήση της 

κατάλληλης τεχνολογίας,  να εργάζονται αυτόνομα ή σε ομάδα ή/και διεπιστημονικό περιβάλλον, 4) να προσαρμόζονται 

σε νέες καταστάσεις και να παίρνουν αποφάσεις, 5)  να παράγουν νέες ιδέες και επιστημονική γνώση, 6) να επιδεικνύουν 

υπευθυνότητα, 7) να αναπτύσσουν κριτική ικανότητα και 8) να προάγουν την ελεύθερη, παραγωγική και επαγωγική 

σκέψη. 

Να εκπονούν έρευνα και συγγραφή ακαδημαϊκού έργου με δυνατότητα ανάλυσης, σύνθεσης και ερμηνείας           

πληροφοριών.:  

Να κατανοούν στατιστικές μελέτες. 
λλες πηγές πληροφοριών: 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ: https://www.med.auth.gr 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: https://www.auth.gr ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ 
ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ: https://www.minedu.gov.gr   
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ: https://www.europa.eu.int/ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ: http://medhef.med.auth.gr/ 

 

ΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
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νομα και Υπογραφή:  Θεοδώρα Γαζοπούλου-Τσουφλίδου 

(υπογραφή) 

διότητα: Με εντολή του Πρύτανη, η Προϊσταμένη της Γραμματείας του Τμήματος 

φραγίδα: 

Το πιστοποιητικό αυτό υπογράφεται από την προϊσταμένη της Γραμματείας του Τμήματος, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 

786/05.09.2023 Πρυτανική Απόφαση (ΦΕΚ 5357/07.09.2023, τ.Β΄).  



 

Σελίδα: 4 από 4 

ΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

 


